Calcul intégral — Exercices —

Exercice 1

Calculer les intégrales suivantes :
4

(@) f(t—3)dt

Exercice 2

) [ (2—4t)de
4

Calculer les intégrales suivantes :

2
(o) f (tz—%)dt
1

Devoirs

Exercice 5

Soit f(x)=x’—8x+15et g(x)=—2x*+10x—9 définies sur IR dont les

représentations graphiques sont données ci-dessous

In3 1 2 3
@ [lae'ld @ [t dr © [——adt
In2 0 1 1
Exercice 3
Calculer les intégrales suivantes :
4 1
f(ziﬁ—%)dt 4. M= [ 5%dx
. 5, 1. Déterminer la position relative de C; et C,
2 I= J’ el72% gy 5. N= 3x ~dx 2. Calculer l'aire du domaine hachuré
0 0 1—Xx
2.3 1
_ 2
3= ™ 6. 0= x[x*+2)dx Exercice 6
1 X 0 —_—

Exercice 4

1.1= J'Oe_e_x

3.K= J_1xze*3dx

Soient les fonctions g et h définies sur |0 ; +oo[ par g(x):% et

h(x)=Inx+1 .
Soit C, et Cy, leurs courbes représentatives.
2. (a) Représenter C; et C, Quelles sont les coordonnées de I, intersection
de C;, avec I'axe des abscisses ?
(b) On note A l'aire du domaine délimité par C, et Cy et les droites

d’équation x=e ' et x=1 .Déterminer A.
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Exercice 7
1. Résoudre I'inéquation Int—1<21In3 .
2. (a) Soit f définie sur ]0 ; +oof par f[x)=x
Calculer ./ (x) pour tout x >0.
e

(1-Inx) .
(b) En déduire f In xdx .

2t 2
1
dt=1 \/e +
"

3.Montrer que l'on a f
0 e +]_

Exercice 8
1!-]3( + 4x?
)= J 2d1

—5x + 1)d,r

Exercice 9

- j:r +

Exercice 10

1 .’=J2—‘r2 +3dr
g R

In2
3. K= _[: etrdx

Calcul intégral - Exercices — Devoirs

L K= J:e *dx

1 dx
X

2.J=j?%dx
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Exercice 11

1J=J:(_r+'|)d1 = j 1|n dx

4
3. K= Io,re-"zd,\'

Exercice 12

Yl = J]__](Z,r +1)(x2 + ,,1‘)2 dx
2.J= Jelln{x)dx
1x

3.K= [ (32 - 5)(«°

- 5x + 1)3 dx

Exercice 14

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = 0,5x% - 3x + 4.

1. Etudier le signe de la fonction f sur R.

2. Tracer la courbe représentative ‘€ de f dans un repére ortho-
normé du plan.

3. Déterminer l'aire, en unités daire, de la surface délimitée
par la courbe €, I'axe des abscisses et les droites d'équations
x=letx=2

4. Déterminer l'aire, en unités d'aire, de la surface délimitée
par la courbe €, I'axe des abscisses et les droites d'équations
x=2etx=4.

Terminale Générale - Mathématiques complémentaires - Année scolaire 2025/2026

https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=489



https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=489

Exercice 15

Calculer la valeur moyenne des fonctions suivantes sur l'intervalle I
1. f(x) =-3x2+5x-1 1=[0;1)
2. f) =" +1 1=[1;e]

X
3. f(x) 1=[0;4]

'E2 - X

Exercice 16

Calculer la valeur moyenne des fonctions suivantes sur l'intervalle I

L f)=2-x)x-1) |=[-1;0]

‘ x2
Z-f(ﬂzﬁ |=[0;1]

Exercice 17

On étudie I'évolution du taux de natalité d'une population entre 1750 et 1870.
On admet que le taux de natalité peut étre modélisé par la fonction f définie sur I'intervalle [0; 120]
par:
43
F@ =01+ o
ou:
« xreprésente le temps, exprimé en années, écoulé depuis 1750,
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¢ f(x) représente le taux de natalité, exprimé en pourcentage, de la population totale. On admet que
la fonction f est dérivable sur [0; 120] et on note f' sa fonction dérivée.

Sur le graphique ci-dessous, la courbe € représente la fonction f, et la droite F~ est la tangente 2 la
courbe ¢ au point A d'abscisse 38.

6

[~

: N
N\

1 AN e
\\ o
.“-'-—-.-
0
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120
Partie A
1. Avec la précision permise par le graphique :
a. Donner une valeur approchée de f "(38).
b. Recopier, parmi les propositions suivantes, celle qui est exacte :
30 120 100

7< | flodx<8 ; 130< f0dx<190 ; 700< f(x) dx < 800.
10 30 80

Partie B

4,3

1. On admet que sur l'intervalle [0; 120], la fonction g d’expression g(x) = m

a pour

primitive la fonction G d’expression G(x) = —43In (1 + e ~%1x*6),

a. Donner une primitive F de la fonction f sur I'intervalle [0; 120].
120
b. En déduire la valeur exacte de f(x)dx.
30

2. Calculer le taux de natalité moyen entre 1780 et 1870. On en donnera une valeur approchée a
0,01 % pres.
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Exercice 18

24 # "%
Un organisme de vacances souhaite ouvrir un nouveau centre avec une piscine bordée de sable. [1 - /
dispose d'un espace rectangulaire de 25 métres de longueur sur 14 métres de largeur et souhaite que 29 ] e
la piscine et la « plage »se partagent I'espace comme indiqué sur le schéma ci-dessous. ' 7
La bordure est modélisée par la fonction f 20
—-0,2 . \
f(x)=(5x+7)e** pour xe€[0;25] 1,8
; . -0,2
1. Démontrer que la fonction F (X)Z—(ZS x+ 160) e " estune 16 / \
primitive de f(x) pour x€[0;25] . / \
2. Quelle est I'aire en m* de la zone hachurée représentant la piscine? /
1.2

Lorganisme décide de remplacer cette piscine par une piscine rectangulaire de 25 métres de
longueur et de méme superficie. 10

3. Quelle en sera la largeur arrondie au dixigme de métre?

NV
AN 02 AN
21D 0 N
“ /,/ /// 4 -08 -06 -04 -02 02 04 06 08 1p 12 14 16
A AN XA 0;2
I o
A N
CALLOALINIA DY, -
e
L i
i / A4 A A A / / A / i Ve - lip o
= F = o o 4 On se propose de calculer I'aire de la partie grisée sur le graphique.
A A
f / // A/ / // rd /‘,/ /// /,/ /// /_,"/ A7) 1. Vérifier que les points A et B de coordonnées respectives (1; 0) et (0; 1) sont des points com-
A YA XA AV muns au courbes € ot €.
2. Vérifier que : pour tout x dans [0; 1], f(x)—g(x) =(1-x) [e3x— 1+ x) s
. 3. a. Justifier que pour tout xdans [0; 1], e3* -1 = 0.
M b. En déduire que pour tout x dans [0; 1], e3¥ — 1+ x = 0.
Une entreprise souhaite utiliser un motif décoratif pour sa communication. c. Etudier le signe de f(x) - g(x) pour tout x dans [0; 1.
Pour réaliser ce motif, on modélise sa forme & I'aide de deux fonctions f et g définies par: 4. a. Calculer f! g(x) dx.
pour tout réel x de [0; 1], b. On admet que
1 2
f[.'d:[l—x)e3l£ et g[x]=x2—2x+1. .L fx) dx=

Leurs courbes représentatives seront notées Cy et Cgq. Calculer I'aire S, en unité d'aire, de la partie grisée. Arrondir le résultat au dixieme.
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Exercice 20 Exercice 22

La courbe € tracée ci-dessous est la représentation graphique d’'une fonction f définie et dérivable sur RR.

La courbe représentative d'une fonction g définie et continue sur I'intervalle [0; 2] est donnée . . L .
P & [0; 2] On note [’ la dérivée de la fonction f et F une primitive de la fonction f.

en fig. 1.
La courbe représentative d'une de ses primitives, &, est donnée sur la fig. 2. La courbe repré- A Y
sentative de 7 passe par les points A(0; 1), B(1; 1) et C(2; 5). p -
D
‘ N
8 1 3 />\
L 4 / WEON
6 / \\
5 3 / N
4 .
3 5 B P I 0 \I\\ x
2 / \
11 | \
1 / ,
0 i 0 1 2 \
fig. 2

1
1. Déterminer graphiquement une valeur approchée a I'unité de I'intégrale f f(x) dx.
-2

Proposition : la valeur exacte de l'aire de la partie grisée sous la courbe de g en fig. 1 est 4 2. Une des quatre courbes ci-dessous est la représentation graphique de la fonction f’ et une autre celle de
unités d’aires. la fonction F.
COURBE C) COURBE C»
y y
Exercice 21 2 \ 2
On considére la fonction f définie sur [0,5; 10] par: t \ f
flx) = —x" —4x+15+6In(x). B 2/1\{ } \ x| 8 2 N /:/ N x
3 1 T
1. Calculer I = f fix)dx. En donner la valeur exacte, puis une valeur appro- \ \ \
1 2 2
chée au millizme. \

2. Endéduire la valeur moyenne de la fonction f sur Uintervalle [1; 3] - en don- 3 3
ner une valeur approchée au millieme.

5/7

Calcul intégral — Exercices — Devoirs Terminale Générale - Mathématiques complémentaires - Année scolaire 2025/2026

https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=489



https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=489

Exercice 25

COURBE C3 COURBE Cy

Soit f la fonction définie pour tout réel x par f(x) = (1 — 2x)e~ .
1. Montrer que la fonction F définie pour tout réel x par F(x) = x> est une primitive de f sur R.

ne

11
2. Calculer la valeur moyenne de la fonction [ sur I'intervalle [—5;5].

.
\
|

\

5 b A0 1 \ x| 3 2 1o 3 x
2 2 / Exercice 26
\ =
¥ 3 La courbe % tracée ci-dessous est la représentation graphique d’une fonction f définie et dérivable sur IR.
a) Déterminer la courbe associée a la fonction f” et celle qui est associée  la fonction F. (Justifier)
5 3
b) En déduire la valeur de I'intégrale f fx) dx. 7 !
-2 *! 3
¢) Lacourbe représentative de la fonction F admet-elle des points d'inflexion? \-L =
N - . -77'/ ’/I s
700 77
Exercice 23 A A
_— -5 - B P E 0 r 5 r
Calculer les intégrales suivantes : . N
= N
1 N
5 A:f (x*-3x+1) dx. R N\
_]_ =
2In2 \
2, B =f (x+e%%) dx.
0 On note F une primitive de la fonction fonction f.
K 1
3. C :ﬁ [2 - ;] dx. 1. Une des trois courbes ci-dessous est la représentation graphique de la primitive F.
Déterminer la courbe associée i la fonction F.
¥ ¥ ¥
Exercice 24 ; S - /]
_ : / \
Calculer les intégrales suivantes : ) i / \
| ‘ 7 TV \
|.A=-/:2{2x2—5x—3]|d.t. i 1] / 7§ }1 r _]? 1 ‘li,
! , /. 1 \
2. B=[ (x—1+=)dx : : \
2 X : 4 5

Courbe € Courbe C> Courbe C5

2. Donner une valeur approchée (en unité d’aire) de I"aire du domaine hachuré.
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